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Svenska

Viktig information

For senaste version av produktens dokumentation, se
nibe.se.

SAKERHETSINFORMATION

Apparaten far anvandas av barn éver 8
ar och av personer med fysisk, sensorisk
eller mental funktionsnedsattning samt
av personer som saknar erfarenhet eller
kunskap under férutsattning att de far
handledning eller instruktioner om hur
man anvander apparaten pa ett sakert
satt och informeras sa att de forstar
eventuella risker. Barn far inte leka med
apparaten. Lat inte barn rengoéra eller
underhalla apparaten utan handledning.

Detta ar en originalhandbok. Oversattning
far inte ske utan godkannande av NIBE.

Med férbehall fér konstruktionsandringar.
ONIBE 2026.

Systemtryck Min Max ‘
Varmebarare MPa |0,05 0.3
(bar) (0.5) |(3)
Tappvatten MPa |0,01 1.0
(bar) [(0,1) (10)

Starta inte VVM P316 om det finns risk att
vattnet i systemet har frusit.

Vatten kan droppa fran sakerhetsventilens
spillvattenror. Spillvattenroret ska dras till
lampligt avlopp sa att stank av varmt vatten
inte kan orsaka skada. Spillvattenroret ska
forlaggas sluttande i hela sin langd for att
undvika fickor dar vatten kan samlas, samt
vara frostfritt anordnat. Spillvattenrérets
dimension ska vara minst samma som sa-
kerhetsventilens. Spillvattenréret ska vara
synligt och mynningen ska vara oppen och
inte placerad i narheten av elektriska kom-
ponenter.

NIBE VVM P316 | SE

Sakerhetsventilerna ska motioneras regel-
bundet for att avliagsna smuts samt for att
kontrollera att de inte ar blockerade.

Elektrisk installation och ledningsdragning
ska utféras enligt gallande nationella be-
stammelser.

VVM P316 ska installeras via allpolig brytare.
Kabelarea ska vara dimensionerad efter
vilken avsakring som anvands.

Om matningskabeln ar skadad far den en-
dast ersattas av NIBE, dess serviceombud
eller liknande behdérig personal for att und-
vika eventuell fara och skada.

ALLMANT
EU

Harmed forsakrar NIBE att denna typ av radioutrustning
BO003-A-XXX 6verensstammer med direktiv 2014/53/EU.
Den fullstandiga texten till EU-forsédkran om dverensstam-
melse finns pa nibe.se.

ATERVINNING

Lamna avfallshanteringen av emballaget till den
installatér som installerade produkten eller till sar-
skilda avfallsstationer.

Nar produkten ar uttjant far den inte sldangas bland
vanligt hushéllsavfall. Den ska ldmnas in till sarskilda avfalls-
stationer eller till aterforséljare som tillhandahaller denna
typ av service.

Felaktig avfallshantering av produkten fradn anvandarens
sida gor att administrativa paféljder tillampas i enlighet med
gallande lagstiftning.

OPPEN KALLKOD

Den hér produkten innehaller programvara som omfattas
av en Oppen kallkodslicens. For att fa mer information samt
tillgang till kallkoden, bestk opensource.nibe.eu.

FAST RORANSLUTNING
VVM P316 ar avsedd for fast réranslutning mot klimat-
och/eller varmvattensystemet.


www.nibe.se
www.nibe.se
opensource.nibe.eu

Cesky

Dulezité informace

Nejnovéjsi verzi dokumentace k vyrobku najdete na stran-
kach nibe.cz.

BEZPECNOSTNI INFORMACE

Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti
starsSi 8 let a osoby s omezenymi fyzicky-
mi, smyslovymi nebo mentalnimi schop-
nostminebo s nedostatecnymi zkusenost-
mi a znalostmi za predpokladu, ze maji
zajistén dohled nebo byly pouceny o
bezpecném pouzivani spotrebice a cha-
pou souvisejici rizika. Déti si nesméji hrat
se spotrebi¢em. Bez dozoru nesméji pro-
vadet ¢isténi ani uzivatelskou udrzbu.
Toto je originalni prirucka. Nesmi byt
prekladana bez schvaleni spole¢nosti NI-
BE.

Vyrobce sivyhrazuje pravo k technickym
zménam a ke zménam vzhledu.

O©NIBE 2026.
Tlak v systému Min. Max. ‘
Topné médium | MPa |0,05 0.3
(bar) (0.5) |(3)
Uzitkova voda MPa 0,01 1.0
(bar) {(0,1) (10)

Pokud existuje nebezpeci, Zze voda v systé-
mu zmrzla, nespoustéjte VVM P316.

Z pretokové trubky pojistného ventilu maze
odkapavat voda. Pretokova trubka musi byt
vedena do vhodné vypusti, aby se predeslo
poskozeni zpusobenému strikajici horkou
vodou. Pretokova trubka musi byt po celé
délce naklonéna, aby nevznikaly kapsy, v
nichZ se muze hromadit voda, a musi byt
chranéna pred mrazem. Velikost pretokové
trubky musi byt stejna nebo vétsi nez veli-
kost pojistného ventilu. Pretokova trubka
musi byt viditelna a jeji usti musi byt otevre-
né a nesmi byt umisténo v blizkosti elektric-
kych soucasti.

Pojistné ventily se musi pravidelné aktivo-
vat, aby se odstranily necistoty a zkontrolo-
valo se, zda nejsou zablokované.

Elektricka instalace a zapojovani se musi
provadét v souladu s vnitrostatnimi predpi-

sy.
VVM P316 musi byt pfipojen pres odpojovac.
Prurez kabelu musi byt dimenzovan na za-
kladé jmenovitého proudu pouzitéhojistice.

Pokud se poskodi napajeci kabel, muze ho
vymeénit pouze spolecnost NIBE, jeji servisni
zastoupeni nebo jina autorizovana osoba,
aby se predeslo riziku Urazu a poskozeni.

VSEOBECNE INFORMACE
EU

Spolec¢nost NIBE timto prohlasuje, ze tento typ radiového
zarizeni BOO03-A-XXX vyhovuje smérnici 2014/53/EU.
Uplny text EU prohlaseni o shodé Ize nalézt na strankach
nibe.cz.

LIKVIDACE
Likvidaci obalu svérte instalacnimu technikovi,
ktery instaloval vyrobek, nebo specialnim sbérnam.
mmmm Nevyhazujte pouzité vyrobky do bézného domovni-

ho odpadu. Musi se likvidovat ve specialnich sbér-
nach nebo u prodejte, ktery podporuje tento typ sluzby.

Nespravna likvidace vyrobku ze strany uzivatele ma za na-
sledek spravni sankce podle platnych zakond.

OPEN SOURCE SOFTWARE

Tento vyrobek obsahuje software, na ktery se vztahuje licen-
ce k softwaru open source. Chcete-li vice informacia rovnéz
pFistup ke zdrojovému kédu, navstivte stranky
opensource.nibe.eu.

PEVNE PRIPOJENE POTRUBI

VVM P316 je urcen k pripojeni ke klimatizacnimu systému
a/nebo systému teplé vody pomoci pevné instalovaného
potrubi.
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www.nibe.cz
www.nibe.cz
opensource.nibe.eu

Dansk

Vigtig information
Se volundvt.dk for den seneste version af produktets doku-
mentation.

SIKKERHEDSINFORMATION

Dette apparat kan benyttes af bern fra 8
ar og opefter og af personer med nedsat-
te fysiske, sensoriske og psykiske funk-
tionsevner samt med manglende erfaring
og viden, hvis de overvages eller har faet
vejledning vedrerende brug af apparatet
pa en sikker made og forstar de involve-
rede farer. Bern ma ikke lege med appa-
ratet. Rengering og brugervedligeholdel-
se ma ikke foretages af bern uden over-
vagning.

Dette er en originalhandbog. Overszettel-
se ma ikke ske uden godkendelse fra NI-
BE.

Med forbehold for konstruktionsaendrin-

ger.

ONIBE 2026.

Systemtryk Min. Maks. ‘

Varmebaerer MPa 0,05 0.3
(bar) |(0,5) |(3)

Brugsvand MPa 0,01 1.0
(bar) |(0,1) (10)

Start ikke VVM P316, hvis der er risiko for,
at vandet i systemet er frosset.

Der kan dryppe vand fra sikkerhedsventi-
lens overlebsrer. Overlebsreret skal laegges
til et passende afleb, saledes at staenk af
varmt vand ikke kan forarsage skade.
Overlebsreret skal have fald i hele laengden
for at undga fordybninger, hvor der kan
samle sig vand, og skal laegges frostfrit.
Overlebsreret skal have mindst samme
sterrelse som sikkerhedsventilen. Overlebs-
reret skal veere synligt, og udmundingen
skal veere aben og ikke veere placeret i
neerheden af elektriske komponenter.
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Sikkerhedsventilerne skal motioneres regel-
meessigt for at fjerne snavs samt for at
kontrollere, at de ikke er blokeret.

Elektrisk installation og ledningsfering skal
udferes iht. gaeldende nationale regler.

VVM P316 skal installeres via en flerpolet
kontakt. Kabler skal vaere dimensioneret
efter den anvendte sikring.

Hvis forsyningskablet er beskadiget, ma det
kun udskiftes af NIBE, deres servicerepree-
sentant eller lignende kvalificeret personale
for at undga eventuel fare og skade.

GENERELT

EU

Hermed forsikrer NIBE, at denne type radioudstyr BOO03-
A-XXX erioverensstemmelse med direktiv 2014/53/EU.
Den komplette tekst til EU-overensstemmelseserklaeringen
findes pa volundvt.dk.

GENVINDING

Overdrag affaldshandteringen af emballagen til den
installater, der installerede produktet eller til szerlige
affaldsstationer.

Nar produktet er udtjent, ma det ikke bortskaffes
sammen med almindeligt husholdningsaffald. Det skal ind-
leveres til seerlige affaldsstationer eller til forhandlere, som
tilbyder denne type service.

Forkert affaldshandtering af produktet fra brugerens side
medferer administrative konsekvenserioverensstemmelse
med geeldende lovgivning.

ABEN KILDEKODE

Dette produkt indeholder software, som er omfattet af en
aben kildekodelicens. For at fa yderligere information og
adgang til kildekoden, skal du ga ind pa opensource.nibe.eu.

FAST RORTILSLUTNING
VVM P316 er beregnet til fast rertilslutning mod klima-
og/eller varmtvandssystemet.


www.volundvt.dk
www.volundvt.dk
opensource.nibe.eu

Deutsch

Wichtige Informationen

Die aktuelle Version der Produktdokumentation finden Sie
auf nibe.de.

SICHERHEITSINFORMATIONEN

Dieses Gerat darf von Kindern ab einem
Alter von 8 Jahren sowie von Personen
mit eingeschrankten physischen, senso-
rischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnden Erfahrungen und Wissen nur
dann verwendet werden, wenn diese
unter Aufsicht stehen oder eine Anlei-
tung zur sicheren Benutzung des Gerats
erhalten haben und sich der vorhande-
nen Risiken bewusst sind. Kinder durfen
nicht mit dem Gerat spielen. Eine Reini-
gung und Wartung durch den Benutzer
darf nicht von Kindern ohne Aufsicht
ausgefuhrt werden.

Dies ist ein Originalhandbuch. Eine Uber-
setzung darf nur nach Genehmigung
durch NIBE stattfinden

Technische Anderungen vorbehalten!
ONIBE 2026.

Systemdruck Min. Max. ‘

Heizungsmedi- | MPa |0,05 0.3

um (Bar) (0.5) [(3)

Brauchwasser MPa |0,01 1,0
(Bar) [(0,1) (10)

Starten Sie VVM P316 nicht, wenn die Ge-
fahr besteht, dass das Wasser im System
gefroren ist.

Aus dem Uberlaufrohr des Sicherheitsven-
tils kann Wasser tropfen. Die Uberlauflei-
tungist so zu einem geeigneten Abfluss zu
fuhren, dass heiBes Wasser keine Verletzun-
gen verursachen kann. Das Uberlaufrohr
muss frostfrei und Gber die gesamte Lange
mit Gefélle verlegt werden, damit keine
Ausbuchtungen entstehen, in denen sich
Wasser ansammeln kann. Der Durchmesser

des Uberlaufrohrs muss mindestens dem
des Sicherheitsventils entsprechen. Das
Uberlaufrohr muss im Sichtbereich liegen;
der Austritt muss offen sein und darf sich
nichtin der Nahe elektrischer Komponenten
befinden.

Die Sicherheitsventile mussen regelmaBig
kurzzeitig aktiviert werden, damit Verunrei-
nigungen entfernt werden und sicherge-

stellt wird, dass keine Blockierung vorliegt.

Bei der elektrischen Installation und beim
Verlegen der Leitungen sind die geltenden
nationalen Vorschriften zu berticksichtigen.

VVM P316 muss uber einen allpoligen
Schalter installiert werden. Der Kabelquer-
schnitt muss der verwendeten Absicherung
entsprechend dimensioniert sein.

Ein beschadigtes Stromversorgungskabel
darf nur von NIBE, dem Servicebeauftrag-
ten oder befugtem Personal ausgetauscht
werden, um eventuelle Schaden und Risiken
zu vermeiden.

ALLGEMEINES

EU

Hiermit bestatigt NIBE die Konformitat dieser Art von
Funkausrtstung BO0O03-A-XXX mit Richtlinie 2014/53/EU.
Den vollstandigen Text der Konformitatserklarung finden
Sie hier: nibe.de.

RECYCLING

Ubergeben Sie den Verpackungsabfall dem Installa-
teur, der das Produkt installiert hat, oder bringen
Sie ihn zu den entsprechenden Abfallstationen.

Wenn das Produkt das Ende seiner Lebensdauer
erreicht hat, darf es nicht Gber den normalen Hausmll
entsorgt werden. Stattdessen muss es bei speziellen Entsor-
gungseinrichtungen oder Handlern abgegeben werden, die
diese Dienstleistung anbieten.

Eine unsachgemaBe Entsorgung des Produkts durch den
Benutzer zieht Verwaltungsstrafen geman geltendem Recht
nach sich.

OPEN SOURCE

Dieses Produkt enthalt Software, fir die eine Open-Source-
Lizenz gilt. Auf opensource.nibe.eu erfahren Sie Einzelheiten
und erhalten Zugang zum Quellcode.

NIBE VVM P316 | DE


www.nibe.de
www.nibe.de
opensource.nibe.eu

FESTER ROHRANSCHLUSS

VVM P316 ist fir eine feste Rohrverbindung mit dem Klima-
tisierungssystem und/oder dem Brauchwassersystem vor-
gesehen.

NIBE VVM P316 | DE



Eesti

Oluline teave

Toote dokumentide viimast versiooni vaadake nibe.eu.

OHUTUSTEAVE

Kaesolevat seadet véivad kasutada
lapsed (alates 8 eluaastast), piiratud
fUusiliste, sensoorsete voi vaimsete
vlimetega isikud ning isikud kellel
puudub kogemus ja teadmised vaid juhul,
kui neid on juhendatud seadet ohutult
kasutama ning nad maéistavad sellega
kaasnevaid ohte. Lastel ei ole lubatud
seadmega mangida ning seadet ilma
jarelevalveta puhastada ega hooldada.

See on originaalkasutusjuhend. lima NIBE
heakskiiduta ei ole seda lubatud télkida.

Konstruktsioonimuudatused on
voimalikud.

ONIBE 2026.

Susteemirohk

Klttevesi MPa 0,05 0,3
(baari) (0,5) |(3)
Tarbevesi MPa |0,01 1,0
(baari) (0,1) (10)

Arge kaivitage VVM P316 kui on oht, et
susteemis olev vesi on kulmunud.

Kaitseklapi ulevoolutorust voéib tilkuda vett.
Kuuma vee pritsmete kahju arahoidmiseks
tuleb Ulevoolutoru suunata sobivasse
aravoolu. Veetaskute tekkimise valtimiseks
peab ulevoolutoru olema kogu pikkuse
ulatuses kaldega. Samuti peab toru olema
kilmakindel. Ulevoolutoru peab olema
vahemalt sama suurusega kui kaitseklapp.
Ulevoolutoru peab olema nihtaval ja selle
ava peab olema avatud ja mitte paiknema
elektriosade laheduses.

Ohutusklappe tuleb regulaarselt kaivitada,
et eemaldada mustus ja kontrollida, et need
poleks ummistunud.

Elektritdode ja juhtmete Uhendamisel tuleb
jargida riiklikke eeskirju.

VVM P316 tuleb paigaldada labi turvaldliti.
Kaabli ristléige s6ltub kaitsme tugevusest.

Kui toitekaabel on kahjustada saanud, véib
selle edasise ohu ja kahjustuste valtimiseks
valja vahetada uksnes NIBE, tema
teeninduse esindaja v6i muu sarnane
volitatud isik.

ULDTEAVE

EL

NIBE kinnitab, et seda tlupi raadioseade BO0O03-A-XXX on
kooskodlas direktiiviga 2014/53/EU. EL'i
vastavusdeklaratsiooni taisteksti leiate nibe.eu.

TAASKASUTUS
Jatke pakendi kdérvaldamine paigaldaja hooleks, kes
toote paigaldas vdi viige erijaadtmete hoidlasse.
mmmm Arge kérvaldage kasutatud tooteid koos tavapéraste
majapidamisjddtmetega. Kasutatud tooted tuleb

viia erijadtmete hoidlasse voi seda tulpi teenust pakkuvale
vahendajale.

Toote mittenduetekohasel kérvaldamisel kasutaja poolt
kohaldatakse haldustrahve vastavalt kehtivale
seadusandlusele.

AVATUD LAHTEKOOD

See toode sisaldab tarkvara, millele kehtib avatud lahtekoodi
litsents. Taiendavat teavet ja juurdepaasu lahtekoodile
vaadake opensource.nibe.eu.

FIKSEERITUD TORUUHENDUS
VVM P316 on méeldud kliima- ja/véi sooja tarbevee ststeemi
fikseeritud toruihenduseks.

NIBE VVM P316
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English

Important information
For the latest version of the product’s documentation, see
nibe.eu.

SAFETY INFORMATION

This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and per-
sons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and under-
stand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by
children without supervision.

This is an original manual. It may not be
translated without the approval of NIBE.

Rights to make any design or technical
modifications are reserved.

ONIBE 2026.

System pres-
sure

Min Max

Heating medium| MPa |0.05 0.3
(bar) [(0.5) (3)

Domestic water| MPa [0.01 1.0
(bar) [(0.1) (10)1

T UK: 0.6 (6.0 bar)

Do not start VVM P316 if there is a risk that
the water in the system has frozen.

Water may drip from the safety valve’s
overflow pipe. The overflow pipe must be
routed to a suitable drain, to prevent hot
water splashes from causing harm. The
overflow pipe must be inclined along its
entire length to prevent pockets where
water can accumulate, and must be frost-
proof. The overflow pipe must be at least
the same size as the safety valve. The
overflow pipe must be visible and its mouth
must be open and not placed close to elec-
trical components.

NIBE VVM P316 | EN

The safety valves must be actuated regu-
larly to remove dirt and to check that they
are not blocked.

Electrical installation and wiring must be
carried out in accordance with national
provisions.

VVM P316 must be installed via an isolator
switch. The cable area has to be dimen-
sioned based on the fuse rating used.

If the supply cable is damaged, only NIBE,
its service representative or similar author-
ised person may replace it to prevent any
danger and damage.

GENERAL

EU

NIBE hereby declares that this type of radio equipment
B0O003-A-XXX conforms with Directive 2014/53/EU. The
full text of the EU Declaration of Conformity can be found
at nibe.eu.

UKCA

NIBE hereby declares that this type of radio equipment
B0003-A-XXX conforms with Directive The Radio Equipment
Regulations 2017. The full text of the UKCA Declaration of
Conformity can be found at nibe.co.uk.

RECOVERY

Leave the disposal of the packaging to the installer
who installed the product or to special waste sta-
tions.

Do not dispose of used products with normal
household waste. It must be disposed of at a special waste
station or dealer who provides this type of service.

Improper disposal of the product by the user results in ad-
ministrative penalties in accordance with current legislation.

OPEN SOURCE CODE

This product contains software covered by an open source
code licence. For more information as well as access to the
source code, visit opensource.nibe.eu.

FIXED PIPE CONNECTION
VVM P316 is intended for a fixed pipe connection to the cli-
mate and/or the hot water system.


https://www.nibe.eu
https://www.nibe.eu
opensource.nibe.eu

Espanol

Informacion importante
Para obtener la ultima versién de la documentacion del
producto, consulte nibe.eu.

INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Este aparato puede ser utilizado por ni-
nos a partir de 8 anos de edad y por per-
sonas con las facultades fisicas, sensoria-
les 0 mentales reducidas o sin experien-
cia y conocimientos, a condicion de que
lo hagan con supervision o hayan recibi-
doinstrucciones para utilizarlo con segu-
ridad y comprendan los riesgos que impli-
ca su uso. No deje que los niflos jueguen
con el aparato. Esta prohibido que los ni-
nos limpien el aparato o le hagan el
mantenimiento sin la supervisidon de un
adulto.

Este es un manual original. No puede
traducirse sin la aprobacion de NIBE.

Reservados los derechos a efectuar mo-
dificaciones de disefo.

ONIBE 2026.

Presiondel sis-

tema

Mediodecalenta-| MPa 0,05 0.3
miento (bar) [(0,5) |(3)
Agua caliente MPa |0,01 1.0
sanitaria (bar) [(0.1) (10)

No ponga en marcha la unidad VVM P316 si
existe la posibilidad de que el agua que
contiene el sistema se haya helado.

Es posible que gotee agua por la tuberia de
desborde de la valvula de seguridad. La tu-
beria de desborde debe dirigirse a un desa-
gUe adecuado para evitar que las salpicadu-
ras de ACS puedan causar danos. La tuberia
de desborde debe estar inclinada en toda
su longitud para evitar bolsas donde se
pueda acumular agua; también debe ser
resistente a heladas. El tamano de la tuberia

10

de desborde debe ser, como minimo, igual
gue el de la valvula de seguridad. La tuberia
de desborde debe estar a la vistay tenerla
boca abierta y alejada de cualquier compo-
nente eléctrico.

Las valvulas de seguridad deben accionarse
a intervalos regulares para eliminar la sucie-
dady asegurarse de que no estén bloquea-
das.

Lainstalacion eléctricay el cableado deben
realizarse segun la normativa del pais.

VVM P316 debe instalarse mediante un in-
terruptor seccionador. La seccion del cable
debe calcularse de acuerdo con el tamano
del fusible utilizado.

Si el cable de alimentacion esta danado,
debera encargarse de cambiarlo NIBE, su
servicio técnico autorizado o una persona
autorizada para evitar riesgos y danos.

GENERALIDADES

UE

NIBE declara por la presente que este tipo de equipo radioe-
léctrico BOO03-A-XXX cumple la Directiva 2014/53/EU.
Encontrara el texto completo de la declaracién de conformi-
dad UE en el sitio nibe.eu.

RECUPERACION

Encargar la eliminacion del embalaje al instalador
que hainstalado el producto o a centros de elimina-
cioén de residuos.

No eliminar productos usados junto con basuras
domésticas normales. Deben eliminarse en un centro de
eliminacién de residuos o mediante un distribuidor que pro-
porcione este servicio.

La eliminacién incorrecta del producto por parte del usuario
conlleva riesgo de penalizaciéon administrativa segin la le-
gislacion vigente.

CODIGO ABIERTO

Este producto incluye software cubierto por una licencia de
codigo abierto. Para obtener méas informacién y acceder al
codigo abierto visite el sitio opensource.nibe.eu.

CONEXION DE TUBERIAS FIJA
VVM P316 estd pensada para una conexién de tuberias fija
al sistema climatizador y/o de ACS.

NIBE VVM P316 | ES
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Francais

Informations importantes

Pour consulter la derniére version de la documentation du
produit, voir nibe.fr.

INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

Cet appareil peut étre utilisé par des en-
fants a partir de 8 ans ainsi que des per-
sonnes a capacités physiques, senso-
rielles et mentales réduites, ou sans ex-
périence ni connaissance de l'appareil, a
condition gu'ils soient sous la supervision
d'un tiers ou qu'ils aient eu une explica-
tion concernant l'utilisation sécurisée de
I'appareil et qu'ils comprennent les ri-
sques encourus. Les enfants ne doivent
pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et
la maintenance de I'appareil ne peut étre
effectué par des enfants sans surveilla-
nce.

Ce document est le manuel d'origine. Il
ne peut pas étre traduit sans I'approba-
tion de NIBE.

Tous droits réservés pour les modificatio-
ns de design et techniques.

ONIBE 2026.

Pressiondusys-

teme.

Eau de chauf- MPa (0,05 0,3

fage (bar) [(0,5) |(3)

Eau sanitaire MPa |0,01 1,0
(bar) [(0.1) (10)

Ne démarrez pas VVM P316 s'ily a unrisque
gue lI'eau présente dans le systeme ait gelé.

De I'eau peut s'écouler du tuyau de trop-
plein de la soupape de sécurité. Le tuyau
de trop-plein doit étre raccordé a un sys-
téeme d'évacuation approprié pour éviter
tout risque de blessure lié a des éclabous-
sures d'eau chaude. Le tuyau de trop-plein
doit étre incliné sur toute la longueur afin
d'empécher la formation de poches d'eau.

NIBE VVM P316 | FR

Il doit également étre protégé du gel. Le
diametre du tuyau de trop-plein doit étre
au moins égal a celui de la soupape de sé-
curité. Le tuyau de trop-plein doit étre vi-
sible et son ouverture doit étre large et
éloignée de tout composant électrique.

Les vannes de sécurité doivent étre régulie-
rement activées pour évacuer les saletés
et pour s'assurer qu'elles ne sont pas obs-
truées.

L'installation électrique et le réseau élec-
trique doivent étre conformes aux disposi-
tions nationales.

VVM P316 doit étre raccordé a un interrup-
teur sectionneur. La section du céable doit
étre dimensionnée en fonction du calibre
de fusible utilisé.

Si le cable d'alimentation est endommagé,
seul(e) NIBE, son représentant de service
ou une personne autorisée peut le rempla-
cer afin d'empécher tout danger et dom-
mage.

GENERALITES
UE

NIBE déclare par la présente que ce type d'équipement radio
BO003-A-XXX est conforme a la directive 2014/53/EU.
L'intégralité du texte de la déclaration de conformité UE est
disponible sur nibe.fr.

RECUPERATION
Laissez le soin a I'installateur de récupérer I'embal-
lage du produit ou déposez-le en déchetterie.
mmmm Ne jetez pas les produits usagés avec les ordures

ménageres. lIs doivent étre jetés en déchetterie ou
dans un point de collecte proposant ce type de service.

Une mise au rebut inappropriée du produit expose I'utilisa-
teur a des sanctions administratives définies par la Iégisla-
tion en cours.

CODE OPEN SOURCE

Ce produit contient un logiciel couvert par une licence open
source. Pour obtenir plus d'informations et accéder au code
source, visitez le site opensource.nibe.eu.

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE FIXE

VVM P316 est congu pour un raccordement hydraulique fixe
au circuit de distribution et/ou au systéme de production
d'ECS.

"
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Italiano

Informazioni importanti

Per la versione piu recente della documentazione del prodot-
to, vedere nibe.eu.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Il presente apparecchio non puo essere
utilizzato dabambinida 8 anniingiu e da
persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali o prive di esperienza
e competenze a meno che non siano su-
pervisionati o istruiti sull'utilizzo dell'ap-
parecchio in modo sicuro e che ne com-
prendano i pericoli connessi. | bambini
non devono giocare con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione da parte
dell'utente non devono essere effettuate
dalle categorie precedentemente elenca-
te senza supervisione.

Il presente € un manuale originale. Non
puo essere tradotto senzal'approvazione
di NIBE.

Ciriserviamo il diritto di apportare modi-
fiche tecniche e al design.

ONIBE 2026.

Pressione

dell'impianto

Fluidoriscaldan-| MPa 0,05 0,3

te (bar) (0,5) |[(3)

Acqua sanitaria| MPa 0,01 1.0
(bar) [(0.1) (10)

Non avviare VVM P316 se c'¢e il rischio che
I'acqua nel sistema sia congelata.

Dal tubo di troppo pieno della valvola di si-
curezza pud gocciolare della condensa. E
necessario instradare il tubo di troppo pieno
a uno scarico adatto, per evitare che
spruzzi di acqua calda causino lesioni. Per
impedire la formazione di sacche in cui pud
accumularsi acqua, il tubo di troppo pieno
deve essere inclinato e a prova di gelo. Le
dimensionidel tubo di troppo pieno devono
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corrispondere almeno a quelle della valvola
di sicurezza. Il tubo di troppo pieno deve
essere visibile e la sua bocca non deve es-
sere posizionata in prossimita dicomponen-
ti elettrici.

Le valvola di sicurezza devono essere azio-
nate regolarmente per rimuovere lo sporco
e controllare che non siano bloccate.

L'installazione e il cablaggio elettrico devo-
no essere realizzati secondo le disposizioni
nazionali.

VVM P316 deve essere installato mediante
un interruttore di isolamento. L'area dei
cavi deve essere dimensionata in base al
valore nominale dei fusibili utilizzati.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato,
solo NIBE, un suo addetto alla manutenzio-
ne o altra persona autorizzata possono so-
stituirlo per prevenire pericoli o danni.

ASPETTI GENERALI

UE

NIBE con la presente dichiara che questo tipo di apparecchia-
tura radio BO0O03-A-XXX & conforme alla Direttiva
2014/53/EU. Il testo completo della Dichiarazione di confor-
mita UE e disponibile su nibe.eu.

RECUPERO

Lasciare lo smaltimento dell'imballaggio all'installa-
tore che ha eseguito I'installazione del prodotto o
alle stazioni per i rifiuti speciali.

Non smaltire i prodotti usati con i normali rifiuti do-
mestici. Devono essere smaltiti presso le stazioni per i rifiuti
speciali o presso i rivenditori che forniscono questo tipo di
servizio.

Uno smaltimento non idoneo del prodotto da parte
dell'utente comporta sanzioni amministrative in conformita
con le normative in vigore.

CODICE OPEN SOURCE

Questo prodotto contiene software coperto da licenza con
codice open source. Per ulteriori informazioni e per accedere
al codice sorgente, visitare opensource.nibe.eu.

COLLEGAMENTO IDRAULICO FISSO
L'unita VVM P316 ¢ intesa per un collegamento idraulico
fisso all'impianto di climatizzazione e/o dell'acqua calda.

NIBE VVM P316


https://www.nibe.eu
https://www.nibe.eu
opensource.nibe.eu

Lietuvos

Svarbi informacija

Naujausig gaminio dokumentacijos verijg rasite nibe.eu.

SAUGOS INFORMACIJA

Sj prietaisa gali naudoti vaikai nuo 8 m.
amziaus ir asmenys, turintys fizine,
jutimo ar psichine negalia, taip pat
neturintys pakankamai patirties bei zZiniy
asmenys, jei jie yra priziurimi arba
apmokyti saugiai naudoti prietaisg bei
suprasti kylancius pavojus. Vaikams zaisti
prietaisu draudziama. NepriziGrimi vaikai
negali valyti ar atlikti techninés prieziaros
veiksm.

Tai vadovas originalo kalba. Jis negali
bati iSverstas be NIBE patvirtinimo.

Pasiliekama teisé keisti konstrukcij.
ONIBE 2026.

Sistemos slégis

Sildymo terpé MPa 0,05 |0.3
(bar) |(0.5) [(3)

Buitinis vanduo | MPa [0,01 1,0
(bar) [(0,1) (10)

Nepaleiskite VVM P316, jei manote, kad
vanduo sistemoje gali bati uz3ales.

Nuo vandens pertekliaus vamzdzio
apsauginio voztuvo gali laséti vanduo.
Vandens pertekliaus vamzdis turi bati
nukreiptas j tinkama nutekamaja anga, kad
karsto vandens purslai nepadaryty zalos.
Vandens pertekliaus vamzdis turi bati
nuozulnus per visg ilgj, kad nesusidaryty
kiSeniy, kuriose kauptysi vanduo, taip pat
jis turi buti atsparus SalCiui. Vandens
pertekliaus vamzdzio skersmuo negali buti
mazeshnis uz apsauginio voztuvo skersmen.
Vandens pertekliaus vamzdis turi bati
matomas, o jo anga turi buti atvira ir
sumontuota toliau nuo elektriniy
komponenty.

NIBE VVM P316

Reguliariai suaktyvinkite apsauginius
voztuvus, kad pasalintuméte purva ir
patikrintuméte, ar jie neuzsikimso.

Elektros sistemos jrengimo darbai turi bati
atliekami pagal vietines taisykles.

VVM P316 turi bati sumontuotas per
izoliatoriaus jungiklj. Kabeliy skerspjaviai
turi bati parinkti pagal naudojamo saugiklio
dyd,].

Jeigu pazeidziamas elektros maitinimo
kabelis, jj pakeisti gali tiktai NIBE, priezitros
darbus atliekantis jos atstovas ar kitas
jgaliotas asmuo, idant bty iSvengta
pavojaus ir zalos.

BENDROJI DALIS

ES

NIBE deklaruoja, kad BOO03-A-XXX tipy radijo rysio jranga
atitinka Direktyva 2014/53/EU. Visa ES atitikties deklaracijos
teksta galima rasti adresu nibe.eu.

SILUMOS GRAZINIMO FUNKCIJA
Pakuote turi iSmesti montuotojas, sumontaves
gaminj, arba specialios atlieky surinkimo jmonés.
mmmmm NeiSmeskite panaudoty gaminiy su jprastinémis
buitinémis atliekomis. Juos reikia atiduoti specialiai

atlieky surinkimo jmonei arba prekybininkui, teikianc¢iam
tokias paslaugas.

Naudotojui, netinkamai iSmetusiam gaminj, gresia
administracinés baudos pagal galiojancius jstatymus.

ATVIRASIS PIRMINIS PROGRAMOS TEKSTAS
Siame gaminyje jdiegta programiné jranga, kuriai taikoma
atvirojo pirminio programos teksto licencija. Jei reikia
daugiau informacijos arba norite perzitreéti pirminj programos
teksta, apsilankykite opensource.nibe.eu.

VAMZDiIU TVIRTINIMO SUJUNGIMAS
VVM P316 Numatytas prijungti prie klimato ir (arba) karsto
vandens sistemos vamzdziy.
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Lithuanian

Svariga informacija
Laiiegutu jaunako produkta dokumentacijas versiju, skatiet.
nibe.eu.

DROSIBAS INFORMACIJA

So ierici var lietot bérni vecuma no 8
gadiem un personas ar ierobezotam
fiziskajam, sensorajam vai garigajam
spéjam vai pieredzes un zinasanu
trakumu, ja bérni un Sis personas tiek
uzraudzitas vai ir instruétas par ierices
drosu lietoSanu un izprot ar ierices
lietoSanu saistitos riskus. Bérni nedrikst
spéléties ar So ierici. TiriSanu un
lietotajam izpildamo apkopi nedrikst veikt
bérni bez uzraudzibas.

Stir originala rokasgramata. So
rokasgramatu nedrikst tulkot bez NIBE
apstiprinajuma.

Tiesibas veikt izmainas konstrukcija ir
rezervétas.

ONIBE 2026.

Sistemas

spiediens

Siltumneséjs MPa 0,05 0.3
(bari) [(0,5) [(3)

Majsaimniecibas| MPa 0,01 1,0

adens (bari) (0,1) (10)

Neiedarbiniet VVM P316, ja pastav risks, ka
udens sistéma ir sasalis.

No droSibas varsta parpludes caurules var
pilet Gdens. Parpludes caurule jaizvieto lidz
atbilstosai notecei, lai novérstu karsta

udens Slakatu raditus bojajumus. Parpludes
caurulei visa garuma jabut novietotai slipi,
lai nepielautu udens kabatu veidoSanos, ka
ari tai jabut aizsargatai pret sasalSanu.

Parpludes caurules izméram jabut vismaz
tadam pasam ka droSibas varsta izméram.

14

Parpludes caurulei jabat redzamai, un tas
atverei jabut vala, turklat caurule nedrikst
atrasties elektrodalu tuvuma.

DroSibas varsti jaiedarbina regulari, lai
iztiritu netirumus un parliecinatos, vai tie
nav aizsprostoti.

Elektroinstalacija un vadojums japievieno
atbilstosSi valsti spéka esosSajiem
noteikumiem.

VVM P316 jauzstada, izmantojot
atvienotajslédzi. Kabela Skérsgriezuma
laukums jaaprékina, pamatojoties uz
izmantota drosSinataja nominalveértibu.

Ja padeves kabelis ir bojats, lai novérstu
personu apdraudéjumu un iekartas
bojajumus, to nomaintt drikst tikai NIBE, Si
uznémuma servisa parstavis vai pilnvarota
persona ar [idzvértigdm zinaSanam.

VISPARIGI
ES

NIBE Ar So tiek apliecinats, ka $ada veida radioiekartas
BO003-A-XXX atbilst direktivai 2014/53/EU. Pilns ES
atbilstibas deklaracijas teksts atrodams Seit: nibe.eu.

ATBRIVOSANAS

No iepakojuma jaatbrivojas personai, kura
izstradajumu uzstadija, vai ari tas janodod speciala
atkritumu parstrades punkta.

Neizmantojiet nolietotus izstradajumus ka
majsaimniecibas atkritumus. Izstradajums janodod speciala
atkritumu parstrades punkta vai izplatitajam, kas nodrosina
S§ada veida pakalpojumu.

Nepareizi atbrivojoties no izstradajuma, lietotajam var tik

piemérots administrativais sods atbilstosi pasreizéjai
likumdosanai.

ATKLATAIS PIRMKODS

Sis produkts satur programmataru, kam ir atklata pirmkoda
licence. Lai iegUtu plasaku informaciju, ka arf lai piek]atu
pirmkodam, apmeklgjiet opensource.nibe.eu.

FIKSETS CAURULU SAVIENOJUMS
VVM P316 paredzéts fiksétam caurulu savienojumam ar
klimata un/vai karsta Gdens sistému.

NIBE VVM P316
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Magyar

Fontos informacio

A berendezés dokumentacidjanak legujabb verzidjat lasd
nibe.eu.

BIZTONSAGI INFORMACIO

Ezt a berendezést 8 évesnél idésebb
gyermekek, mozgasszervi, érzékszervi
vagy szellemifogyatékkal é16 személyek,
illetve tapasztalattal és ismerettel nem
rendelkezék is hasznalhatjak felligyelet
mellett, vagy ha megismertették veluk
annak biztonsagos hasznalatat és megér-
tették annak hasznalataval jar6 veszélye-
ket. Gyermekek a berendezéssel nem
jatszhatnak. Gyermekek feltigyelet nélkul
nem végezhetik annak tisztitasat vagy
karbantartasat.

Ez a dokumentum eredeti hasznalati ut-
mutato. Az NIBE.jévahagyasa nélkidl nem
fordithato le.

A termékfejlesztés és muiszaki valtozta-
tas jogat fenntartjuk.

ONIBE 2026.

Rendszernyo- Perc Max

mas

Fatékozeg MPa |0,05 0.3
(bar) |(0.5) (3)

Hasznalatime- | MPa |0,01 1.0

legviz (bar) [(0,1) (10)

Ne inditsa be az VVM P316-6t, ha fennall a
veszélye, hogy a rendszerben megfagyott
aviz.

Viz csepeghet a biztonsagi szelep tulfolyo-
csOvébdl. A tulfolyécsdnek egy megfeleld
lefolydig kell vezetnie, hogy a kifréccsend
melegviz ne okozzon sérulést. A tulfolydcsé-
nek teljes hosszaban lejtenie kell a pangdé
viz megel6zése érdekében, valamint fagy-
mentesitettnek kell lennie. A tulfolyécsdnek
legaldbb olyan méretilinek kell lennie, mint
a biztonsagi szelepnek. A tulfolydagnak

NIBE VVM P316

lathatonak kell lennie, a nyilasat nem lehet
fixen bekdtni és nem lehet elektromos
komponensek kézelében.

A biztonsagi szelepeket rendszeresen kell
nyitni a szennyez6dés eltavolitasa érdeké-
ben, és ellendrizni kell, hogy ne legyenek
letapadva.

Az elektromos telepitést és a vezetékezést
a nemzeti rendelkezések szerint kell elvé-
gezni.

VVM P316 levalasztd kapcsoldn keresztul
kell telepiteni. A kadbelkeresztmetszetet az
alkalmazott biztositék mérete alapjan kell
méretezni.

Ha a tapkabel megsérult, azt csak a NIBE,
annak szervizképviselbje vagy hasonld en-
gedéllyel rendelkez6 személy cserélheti ki,
hogy minden veszély vagy kdrosodas meg-
el6zhetd legyen.

ALTALANOS

EU

NIBE kijelenti, hogy a radiéberendezés ezen tipusa BO0O03-
A-XXX megfelel az 2014/53/EU iranyelvnek. Az EU Megfe-
leléségi Nyilatkozat teljes sz6vege megtalalhato itt: nibe.eu.

HASZNOSITAS
Bizza a csomagolas artalmatlanitasat a berendezés
telepitéjére vagy szakosodott hulladékudvarokra.
mmmm A hasznalt berendezéseket ne rakja le a szokasos
haztartasi hulladékkal egyutt. Szakosodott hulladék-

udvarban vagy kereskeddnél kell elhelyezni, aki ilyen tipusu
szolgaltatast nyujt.

Aberendezés felhasznalé altalinem megfelel6 artalmatlani-
tasa az aktualis jogszabalyok alapjan igazgatasi birsagot
eredményez.

NYILT FORRASKOD

Ez a berendezés nyilt forraskédu licenccel rendelkez6
szoftvert tartalmaz. Tovabbi informaciéért és a forraskod
eléréséhez latogasson el ide: opensource.nibe.eu.

FIX CSOCSATLAKOZAS
Az VVM P316-et flitési.hltési rendszerhez és/vagy melegvi-
zes rendszerekhez valé fix csatlakoztatashoz tervezték.
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Nederlands

Belangrijke informatie
Zie voor de nieuwste versie van de productdocumentatie
nibenl.nl.

VEILIGHEIDSINFORMATIE

Dit apparaat kan worden gebruikt door
kinderen vanaf 8 jaar of door personen
met beperkingen van psychische, zintui-
gelijke of lichamelijke aard, of door perso-
nen met gebrek aan kennis en ervaring,
wanneer zij onder toezicht staan en in-
structies hebben ontvangen om het ap-
paraat veilig te gebruiken en zij de bijko-
mende gevaren begrijpen. Kinderen mo-
gen niet met het apparaat spelen. Het
reinigen en onderhoud dat door de gebrui-
ker mag worden uitgevoerd, kan niet
zonder toezicht door kinderen worden
uitgevoerd.

Dit is een vertaling van de originele
handleiding. De handleiding mag niet
worden vertaald zonder goedkeuring van
NIBE.

Rechten om ontwerpwijzigingen door te
voeren zijn voorbehouden.

ONIBE 2026.
Systeemdruk Min. Max. ‘
Verwarmings- MPa 0,05 0.3
middel (bar) [(0,5) |(3)
Tapwater MPa |0,01 1.0
(bar) |(0,1) (10)

Start de VVM P316 niet als het gevaar be-
staat dat het waterin het systeem s bevro-
ren.

Er kan water uit de overstortleiding van het
overstortventiel druppelen. Leid de over-
stortleiding naar een geschikte afvoer om
te voorkomen dat opspattend heet water
letsel kan veroorzaken. De overstortleiding
moet over de hele lengte aflopen - om wa-
terzakken te voorkomen - en hij moet
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vorstbestendig zijn. De overstortleiding
moet minimaal dezelfde diameter hebben
als het overstortventiel. De overstortleiding
moet zichtbaar zijn en de uitstroomopening
moet open zijn en mag niet te dicht bij
elektrische componenten zijn geplaatst.

De overstortventielen moeten regelmatig
worden geactiveerd om vuil te verwijderen
en om te controleren of ze niet verstopt
zijn.

De elektrische installatie en de bedrading
moeten worden uitgevoerd conform de
nationale bepalingen.

VVM P316 moet worden geinstalleerd via
een werkschakelaar. De kabeldikte moet
berekend zijn op de gebruikte zekeringca-
paciteit.

Als de voedingskabel beschadigd is, mag
deze uitsluitend worden vervangen door
NIBE, zijn servicevertegenwoordiger of een
soortgelijke erkende persoon om gevaar en
schade te voorkomen.

ALGEMEEN

EU

NIBE verklaart hierbij dat dit type radioapparatuur BOO03-
A-XXX voldoet aan Richtlijn 2014/53/EU. De volledige tekst
van de EU-conformiteitsverklaring vindt u op nibenl.nl.

TERUGWINNING

Laat het afvoeren van de verpakking over aan de
installateur van het product of aan speciale afval-
stations.

Doe gebruikte producten niet bij het normale huis-
houdelijke afval. Breng het naar een speciaal afvalstation
of naar een dealer die dit type service aanbiedt.

Het onjuist afvoeren van het product door de gebruiker leidt
tot boetes volgens de actuele wetgeving.

OPEN SOURCE CODE

Dit product bevat software die onder een open source code
licentie valt. Ga voor meer informatie alsook voor toegang
tot de source code naar opensource.nibe.eu.

VASTE LEIDINGAANSLUITING
VVM P316 is bedoeld voor een vaste leidingaansluiting op
het klimaat- en/of het warmwatersysteem.

NIBE VVM P316 | NL
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Norsk

Viktig informasjon

For nyeste versjon av produktdokumentasjonen se nibe.no.

SIKKERHETSINFORMASJON

Dette apparatet kan brukes av barn fra
8 ar og oppover. Det kan ogsa brukes av
personer som har nedsatte fysiske, sen-
soriske eller mentale evner, eller som
mangler erfaring og kunnskap, dersom
de er under oppsyn eller har fatt opplee-
ring i hvordan man bruker apparatet pa
en sikker mate og forstar risikoen ved
uriktig bruk. Barn ma ikke leke med appa-
ratet. Rengjering og vedlikehold ma ikke
utferes av barn uten tilsyn.

Dette er en originalhandbok. Oversettelse
skal ikke skje uten godkjenning fra NIBE.

Med forbehold om konstruksjonsendrin-
ger.

ONIBE 2026.

Systemtrykk Min. Maks. ‘

Varmebaerer MPa |0,05 0.3
(bar) (0.5) |(3)

Tappevann MPa |0,01 1,0
(bar) {(0,1) (10)

Ikke start VVM P316 hvis det er fare for at
vannet i systemet kan ha frosset.

Det kan komme til & dryppe vann fra sikker-
hetsventilens spillvannsrer. Spillvannsreret
skal trekkes til egnet avlep, slik at sprut av
varmt vann ikke kan forarsake skade. Spill-
vannsreret skal legges frostfritt og slutten-
de med jevnt fall i hele sin lengde for a
unnga lommer der vannet kan samle seg.
Spillvannsreret skal minst ha samme dimen-
sjon som sikkerhetsventilen. Spillvannsreret
skal veere synlig, og utlepet skal veere apent
og ikke veere plassertinaerheten av elektris-
ke komponenter.

NIBE VVM P316 | NO

Sikkerhetsventilene skal beveges pa regel-
messig for a fjerne smuss samt for a kon-
trollere at de ikke er blokkerte.

Elektrisk installasjon og trekking av lednin-
ger skal utferes i samsvar med gjeldende
nasjonale forskrifter.

VVM P316 skal installeres via en allpolet
bryter. Kabeltverrsnitt skal vaere dimensjo-
nert etter hvilken sikring som benyttes.

Hvis matekabelen er skadet, ma den kun
erstattes av NIBE, serviceansvarlig eller
liknende godkjent personale for 4 unnga
eventuell fare og skade.

GENERELT

EU

Hermed forsikrer NIBE at denne typen radioutstyr BOO03-
A-XXX samsvarer med direktiv 2014/53/EU. Den fullstendige
teksten til EU-samsvarserklaering finnes pa nibe.no.

GJENVINNING

Overlat avfallshandteringen av emballasjen til den
installateren som installerte produktet, eller til egne
avfallsstasjoner.

Nar produktet har nadd slutten av levetiden, ma det
ikke kastes blant vanlig husholdningsavfall. Det skal leveres
inn til egne avfallsstasjoner eller til forhandlere som yter
denne typen service.

Feil avfallshandtering av produktet fra brukerens side med-
ferer at administrative straffetiltak iverksettes i henhold til
gjeldende lovgivning.

APEN KILDEKODE

Dette produktet inneholder programvare som omfattes av
en apen kildekode-lisens. For & f&4 mer informasjon samt til-
gang til kildekoden besek opensource.nibe.eu.

FAST RORTILKOBLING
VVM P316 er beregnet for fast rertilkobling mot klima-
og/eller varmtvannssystemet.
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Polski

Wazne informacje

Najnowsza wersje dokumentacji produktu mozna znalez¢
na stronie biawar.com.pl.

INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Urzadzenie moze by¢ obstugiwane przez
dzieci powyzej 8 roku zycia oraz osoby o
ograniczonej sprawnosci fizycznej, sen-
sorycznej lub umystowej oraz nie majgce
doswiadczenia i wiedzy na temat jego
obstugi, jesli bedg nadzorowane lub zosta-
ty poinstruowane w zakresie bezpieczne-
go uzycia oraz jesli beda rozumiaty nie-
bezpieczenstwo zwigzane z jego uzywa-
niem. Urzadzenie nie powinno stuzy¢ jako
zabawka dla dzieci. CzynnosSci zwigzane
zczyszczeniemipodstawowa konserwa-
Cjg urzadzenia nie powinny by¢ wykony-
wane przez dzieci bez nadzoru.

To jest oryginalna instrukcja obstugi. Za-
brania sig jej ttumaczenia bez zgody firmy
NIBE.

Prawa do wprowadzania zmian konstruk-
cyjnych sg zastrzezone.

ONIBE 2026.

Cisnieniew

uktadzie

Czynnik grzew- | MPa |0,05 0.3
czy (bary) (0,5) |(3)
Woda uzytkowa | MPa |0,01 1.0

(bary) (0,1 (10)

Nie wolno uruchamiac¢ pompy ciepta
VVM P316, jesli istnieje ryzyko, ze woda
w systemie zamarzta.

Zrury przelewowej zaworu bezpieczenstwa
moze kapac¢ woda. Rure przelewowa nalezy
odprowadzi¢ do odpowiedniego odptywu,
aby pryskajgca gorgca woda nie mogta po-
wodowac obrazen. Rura przelewowa na
catej dtugosci musi by¢ zabezpieczona
przed zamarzaniem i potozona ze spadkiem,
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aby nie powstawaty w niej syfony, gdzie
moze gromadzi¢ sie woda. Srednica rury
przelewowej powinna by¢ co najmniej taka
sama, jak zaworu bezpieczenstwa. Rura
przelewowa musi by¢ widoczna, a jej wylotu
nie wolno zamykac ani umieszcza¢ w pobli-
zu elementow elektrycznych.

Zawory bezpieczenstwa nalezy regularnie
uruchamiagé, aby usung¢ zanieczyszczenia
i sprawdzic, czy nie sg zablokowane.

Instalacje elektryczngi okablowanie nalezy
wykonac zgodnie z krajowymi przepisami.

Urzadzenie VVM P316 musi zostacé podtgczo-
ne poprzez wytgcznik odcinajacy. Przekroj
przewodow zasilajgcych nalezy dobrac
adekwatnie do uzytego zabezpieczenia.

Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, moze
zosta¢ wymieniony tylko przez NIBE, jej
serwisanta lub inng wykwalifikowang osobe,
aby unikng¢ niebezpieczenstwaiuszkodze-
nia.

INFORMACJE OGOLNE

UE

Firma NIBE o$wiadcza, ze tego typu sprzet radiowy BO0O03-
A-XXX jest zgodny z wymogami dyrektywy 2014/53/EU.
Petny tekst Deklaracji zgodnosci UE mozna znalez¢ na stro-
nie biawar.com.pl.

UTYLIZACJA ODPADOW

Utylizacja opakowania powinien zaja¢ sie instalator,
ktéry zainstalowat produkt, albo specjalny zaktad
utylizacji odpaddw.

Nie nalezy wyrzuca¢ produktéw wycofanych z
eksploatacji razem ze zwyktymi odpadami gospodarstwa
domowego. Nalezy je przekazac¢ do specjalnego zaktadu
utylizacji odpadéw lub sprzedawcy, ktéry Swiadczy tego typu
ustugi.

Nieprawidtowa utylizacja produktu przez uzytkownika grozi
karami administracyjnymizgodnie z obowigzujgcymi przepi-
sami.

OTWARTY KOD ZRODLOWY

Ten produkt zawiera oprogramowanie objete licencja
otwartego kodu zrédtowego. Aby uzyskac wiecej informacji
i dostep do kodu zrédtowego, nalezy odwiedzi¢ strone
opensource.nibe.eu.

NIBE VVM P316
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STALE PRZYLACZE RUROWE
Jednostka VVM P316 jest przeznaczona do statego przytgcza
rurowego do systemu grzewczego i/lub c.w.u.

NIBE VVM P316
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Pycckun

Ba>xHas nHpopmMauums

UT06bl y3HaTb MOC/IeQHIO BEPCUI0 MPOrpaMMHOro obecre-
yeHus, cMm. nibe.eu.

MHO®OPMALINA NO TEXHUKE BE3OMACHOCTHU

3TOT Npnbop MOryT UCMNONb30BaTb AETH
B BO3pacTe OT 8 neT 1 cTaple 1 nuua c
orpaHMYeHHbIMU GU3NYECKNMU, CEHCOP-
HbIMM MM YMCTBEHHbIMW CMTIOCOH6HOCTAMM
WM C HEAOCTAaTKOM OMnbiTa U 3HAHWUN, ec-
JIN OHU HaxXOAATCS NOA KOHTPOJIEM UK
NPOUHCTPYKTUPOBaHbI MO BONPOCaM UC-
Nnonb3oBaHUA Npmbopa 6e3onacHbIM 06-
pa3oM 1 MOHUMALOT, Kakme ONacHOCTU UM
rpo3aT. leTn He O0/HKHbI UrpaTb ¢ NpUbo-
poM. [1eTn He O0/MHKHbI MPOU3BOANTD
OUYMCTKY M 06Cny>KnBaHMe 6e3 NPUCMOT-

pa.
3TO opuUrMHanbHoOe pyKkoBoacTBo. Ero
nepesoa 6e3 onobpeHmsa komnaHum NIBE
He oonycKaeTcs.

lNpaBa Ha N3MeHeHWa 3aLMLLeHbl.
©ONIBE 2026.

NaBneHue B cu-

cTeMme

TennoHocutenb| Mlla |0,05 0.3
(6ap) ((0,5) |(3)

BoiToBoe Bogo- | Mlla |0,01 1,0

cHab»xeHue (6ap) [(0.1) (10)

He BbinonHamnTe nyck VVM P316, ecnu cyuie-
CTBYET PUCK, YTO BOJA B CUCTEME 3aMep3na.

Bopa MoXxeT cTeKaTb M3 NepennBHOM Tpy6bl
npenoxpaHuUTenbHOro kKnanaHa. Nepenue-
Has Tpy6a oomkKHa NpoknaabiBaTbCca A0
NnoaxXoAasLLero cnmBa Tak, YTobbl NpenoTepa-
TUTb NPUYNHEHWE Bpeaa bpbl3araMm ropsJden
BoAbl. [epenvBHas Tpyba NpoknanbiBaeTca
non HaKJIOHOM Mo BCEN ANIMHE BO n3bexa-
HMe 06pa3oBaHMsA KAPMaHOB, B KOTOPbIX
MOXXEeT HaKanIMBaTbCs BOAA, U OO/KHA
6bITb 3alUMLLEHA OT 3aMep3aHusa. Pasmep
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nepesiMBHOMN TPYObl [ONKEH BbITb HE MEHb-
LLIe pa3Mepa NpenoxXpaHnUTeNbHOroO Knanaxa.
MepenvBHaa Tpyba Ao/mMKHa pacrnonaraTbecs
Ha BUOHOM MecTe. BXogHOM KoHeL, fo/KeH
6bITb OTKPLIT. He gonyckaeTcs ero pacno-
NoXKeHne B6M3KM 9NeKTPUYECKMX KOMMNOo-
HEeHTOB.

Heob6xoamnmo perynsipHo NpuBoaMTb B Aen-
CTBME NpefoxpaHUTesbHble KnanaHbl Ans

ynaneHus rpsasm 1 npoBepku cBob60aHOro

X0[4a KNnanaHos..

YCcTaHOBKY 3/1eKTpoobopynoBaHMsA U 3N1eK-
TPONPOBOAKY clenyeT BbIMNOJIHATb B COOT-
BETCTBMW C HaLMOHaNbHbIMWU HOPMaMu U
TpeboBaHMAMMN.

VVM P316 cnepgyeT noakoyaTh C MOMOLLBIO
610KMPOBOYHOrO BbIK/lOUYaTeNs. XapakTte-
PUCTUKM 30HbI MPOKNAAKN Kabens Ao KHbI
COOTBETCTBOBaTb HOMMHAaNY UCNOSb3yeMO-
ro npegoxpaHuTens.

Ecnun kabenb NTaHMS NOBPEXAEH, TONbKO
NIBE, coTpyaoHukm nogpasgeneHms no pabo-
Te C KIMeHTaMM UK aHanornyHble YNoJsHO-
MOYEHHbIe N1La MOryT 3aMeHSATb ero Bo
n3bexxaHme onacHOCTM 1 NOBPEXAEHUN.

OBLWME CBEAEHNA
EC

NIBE HacTosILLMM 3a8BNSET, YTO 3TOT TUMN paamMoobopynoBa-
HMa BOO03-A-XXX oTBeuaeT TpeboBaHUSIM OUPEKTUBDI
2014/53/EU. MNonHbIn TekcT Jeknapaumm cooTBeTCTBUA
TpeboBaHMsaM EC MOXXHO HaMTK Mo agpecy hibe.eu.

BTOPUYHAA NMEPEPABOTKA

YTUnmsaumio ynakoBo4YHOro Mmatepuasna nopyumnTe
MOHTa)XHUKY, KOTOpbI yCTaHaBnnBan obopynosa-
HWe, AN cheumann3npoBaHHbIM KOMMaHWAM Mo
yTUAU3aLUKM OTXOL0B.

He yTunuaunpyiTte 6biBLUME B yNoTpebneHUn U3nenmns BMecTe
C 06bIYHbBIM 6bITOBLIM MYCOPOM. YTUAN3ALMA [OSXKHA BbINOS-
HATbCA B CrieumasibHOM MyHKTe NpruemMa 0TX040B UMW CUnaMm
aunepa, KOTopbI OKasbiBaeT yCyrv Takoro poaa.

HeHapnexalas yTunmnsaums N3nenms nonb3osaTesieM MoXeT
NPMBECTU K HaNOXXeHMI0 aAMUHUCTPATUBHBIX WTPadoB B
COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOWMM 3aKOHO4ATENIbCTBOM.

NIBE VVM P316


https://www.nibe.eu
https://www.nibe.eu

NMPOrPAMMHOE OBECIMNEYEHUE C OTKPbITbIM
McxXoaHbIM KOOOM

B naHHOM 13aenum ncnonb3yeTcs NporpaMMHoe obecneye-
H1e, Ha KOTOPOe pacnpoCcTpaHAeTCs IMLEH3MS 06 OTKPbITOM
MCXO0OHOM Kofe. [Ans nony4yeHusa AonoaHUTeNbHON MHdop-
MaLuKM U 0OCTyna K OTKPbITOMY MCXOOHOMY KOAY NoceTuTe
opensource.nibe.eu.

MNOCTOAHHOE TPYBHOE COEAUHEHUE
Yctporicteo VVM P316 npenHa3HauyeHo s NOCTOSHHOIO
Tpy6HOro COeANHEHWS C CUCTEMOM KNIMMaT-KOHTPONA U/ nnu
nogayu ropsiyen Boasl.

NIBE VVM P316
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Romanesc

Informatii importante

Pentru cea mairecenta versiune a documentatiei produsului,
vedeti nibe.ro.

INFORMATII DE SIGURANTA

Acest echipament poate fi folosit de copii
cu varsta egala sau mai mare de 8 ani si
de persoane cu capabilitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse, sau de
persoane lipsite de experienta si
cunostinte doar daca li s-a efectuat un
instructaj specific pentru utilizarea
acestui echipament in conditii de
siguranta sidaca au inteles riscurile care
pot aparea. Copiii nu au voie sa se joace
cu aceste echipamente. Curatarea si
intretinerea echipamentului nu trebuie
facuta de catre copii in lipsa unui
supraveghetor.

Acesta este un manual original. Nu se
poate traduce fara aprobarea NIBE.

Dreptul de a face modificari de design
sau tehnice apartine.

ONIBE 2026.

Presiuneain

sistem

Agent termic MPa |0,05 0.3
(bari) [(0,5) (3)

Apa pentru MPa 0,01 1.0

consum casnic | (bari) [(0,1) (10)

Nu porniti VVM P316 daca exista riscul ca
apa din sistem sa fi inghetat.

Poate picura apa din conducta de preaplin
a supapei de siguranta. Conducta de
preaplin trebuie directionata catre o
evacuare corespunzatoare, pentru a evita
daunele provocate de stropii de apa
fierbinte. Conducta de preaplin trebuie
inclinata pe toata lungimea sa, pentru a
preveniacumularile de apa, si trebuie sa fie
rezistenta la inghet. Conducta de preaplin
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trebuie sa aiba cel putin aceeasi marime cu
aceea a supapeide siguranta. Conducta de
preaplin trebuie sa fie vizibila, iar gura
acesteia trebuie s fie deschisa si sa nu fie
amplasata in apropierea componentelor
electrice.

Supapele de siguranta trebuie sa fie
actionate regulat, pentru a elimina murdaria
si a verifica daca nu sunt blocate.

Instalarea si cablarea electrica trebuie
efectuate in conformitate cu prevederile
nationale.

VVM P316 trebuie instalata cu un
intrerupator-separator. Suprafata cablului
trebuie dimensionata in conformitate cu
siguranta utilizata.

In cazul in care cablul de alimentare este
deteriorat, doar NIBE, reprezentantul sau
de service sau o alta astfel de persoana
autorizata il potinlocui, pentru a preveni
orice pericol sau daune.

INFORMATII GENERALE

UE

NIBE declara, prin prezenta, ca acest tip de echipament radio
B0O003-A-XXX corespunde Directivei 2014/53/EU. Textul
complet al Declaratiei de conformitate UE poate fi gasit la
nibe.ro.

RECUPERARE

Lasati eliminarea ambalajuluiin seama instalatorului
care a instalat produsul sau statiilor speciale de
sortare a deseurilor.

Nu eliminati produsele uzate impreuna cu deseurile
menajere. Acestea trebuie eliminate la o statie speciala de
sortare a deseurilor sau la o companie care presteaza astfel
de servicii.

Eliminarea inadecvata a produsului de catre utilizator duce
la penalitati administrative, in conformitate cu legislatia
curenta.

COD SURSA DESCHISA

Acest produs contine software sub licenta de cod sursa
deschisa. Pentru mai multe informatii, precum si pentru
accesul la codul sursa, vizitati opensource.nibe.eu.

RACORD FIX DE CONDUCTA
VVM P316 este destinat pentru un racord fix de conducta la
sistemul de incalzire si/sau la sistemul de apa calda.

NIBE VVM P316
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Slovenski

Pomembni podatki in navodila

ZanajnovejsSo razlicico dokumentov o izdelku glejte nibe.eu.

VARNOSTNA NAVODILA

To napravo lahko uporabljajo otroci,
starejSi od 8 let, in osebe z zmanjsanimi
fiziEnimi, senzori¢nimi ali duSevnimi
sposobnostmi ali pomanjkanjem izkusenj
in znanja, ce jih pri uporabi nekdo
nadzoruje ali pa so bili seznanjeni s tem,
kako varno uporabljati napravo, in
razumejo nevarnosti, ki so vpletene.
Otroci naj se z napravo ne igrajo. Otroci
naj brez nadzora naprave ne Cistijo in
vzdrzujejo

To je izvirni priro€nik. Ne sme se ga
prevajati brez odobritve NIBE.

Pridrzujemo si pravico do konstrukcijskih
sprememb.

©NIBE 2026.
Tlak sistema Min. Maks ‘
Ogrevalnavoda | MPa |0,05 0.3
(bar) {(0,5) |(3)
Sanitarna voda MPa |0,01 1,0
(bar) [(0.1) (10)

VVM P316 ne smete zagnati, Ce obstaja
tveganje, da je voda v sistemu zamrznila.

Voda lahko kaplja s prelivhe cevi
varnostnega ventila. Prelivna cev mora biti
speljana do ustreznega odtoka, da se
preprecijo poSkodbe zaradi brizganja vroce
vode. Prelivnha cev mora biti nagnjena po
celotni dolzini, da se preprecijo zepi, v
katerih se lahko nabira tekoc€ina, poleg tega
pa mora biti zavarovana pred zmrzovanjem.
Prelivha cev mora biti vsaj tako velika kot
varnostni ventil. Prelivna cev mora biti
vidna, njeno ustje pa mora biti odprto in ne
sme biti namesc¢ena v blizini elektri¢nih
delov.

NIBE VVM P316

Varnostni ventili se morajo redno aktivirati,
da se odstrani umazanija in preveri, da niso
zamaseni.

Privgradnjiin povezavi elektricne napeljave
je treba upostevati nacionalne predpise.

VVM P316 je treba vgraditi z lo€ilnim
stikalom. Presek kabla mora biti
dimenzioniran glede na uporabljeno
vrednost varovalke.

Ce se napajalni kabel poskoduje, ga sme
zamenjati samo NIBE, njegov serviser ali
podobna pooblas¢ena oseba, da se ne
izpostavljate nevarnosti ali dodatni Skodi.

SPLOSNO

EU

NIBE izjavlja, da je ta tip radijske opreme BO003-A-XXX
skladen z direktivo 2014/53/EU. Celotno besedilo izjave EU
o skladnosti lahko najdete na nibe.eu.

RAVNANJE Z ODPADKI

Prepustite ravnanje z odpadno embalazo serviserju,
ki vam je izdelek vgradil, ali obratu za ravnanje s
posebnimi odpadki.

Izdelka po izteku Zivljenjske dobe ne odlagajte med
gospodinjske odpadke. Oddati ga morate obratu za ravnanje
s posebnimi odpadki ali prodajalcu, ki izvaja storitve te vrste.

Ce uporabnik neustrezno ravna z izdelkom po izteku
zZivljenjske dobe, plac¢a globo po veljavnih predpisih.

ODPRTA IZVORNA KODA

Taizdelek vsebuje programsko opremo, ki jo pokriva licenca
odprte izvorne kode. Za vec¢ informacij in dostop do izvorne
kode obisSc¢ite opensource.nibe.eu.

FIKSNA PRIKLIJUCITEV CEVI
VVM P316 je namenjena za fiksno prikljucitev cevi na sistem
klimatizacije in/ali sistem sanitarne vode.
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Slovensky

Dolezita informacia

Poslednu verziu dokumentécie o produkte uvadza nibe.eu.

BEZPECNOSTNE INFORMACIE

Toto zariadenie m6zu pouzivat deti vo
veku od 8 rokov a viac a osoby so
znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami alebo
nedostatkom skusenostia vedomosti, ak
im bol poskytnuty dohlad alebo pokyny
tykajuce sa pouzivania zariadenia
bezpecnym spésobom a pochopili
nebezpecenstva s tym spojené. Deti sa
nesmu hrat so zariadenim. Cistenie a
Udrzbu nesmu vykonavat deti bez dozoru.

Toto je origindlna prirucka. Nesmie byt
prelozena bez suhlasu NIBE.

Vyrobca si vyhradzuje pravo k
technickym zmenam a k zmenam
vzhladu.

ONIBE 2026.
Tlak systému Min Max ‘
Vykurovacie MPa |0,05 0.3
médium (bar) [(0,5) |(3)
Tepla voda MPa |0,01 1.0
(bar) [(0,1) (10)

Nespustajte VVM P316 ak existuje riziko, Zze
voda v systéme zamrzla.

Z prepadového potrubia poistného ventilu
moze odkvapkavat voda. Prepadové
potrubie musi viest do vhodného vpustu,
aby sa zabranilo poSkodeniu sposobenému
striekajucou horucou vodou. Prepadové
potrubie musi byt po celej dizke naklonené
tak, aby sa predislo hromadeniu vody.
Potrubie musi byt chranené proti mrazu.
Prepadové potrubie musi byt minimalne
takej velkosti ako poistny ventil. Prepadové
potrubie musi byt viditelné, jeho Ustie musi
byt otvorené a nesmie byt umiestnené v
blizkosti elektrickych komponentov.
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Poistné ventily sa musia pravidelne uvadzat
do ¢innosti, aby sa odstranili necCistoty a
aby sa skontrolovalo, €i nie su zablokované.

Elektricka inStalacia a zapojenie kablov sa
musia vykonavat v sulade s narodnymi
predpismi.

VVM P316 musi byt instalovana s
odpojovacom na napajacom kabli. Kabel
musi byt dimenzovany na zaklade hodnoty
pouzitej poistky.

Ak sa poSkodi napajaci kabel, m6ze ho
vymenit len NIBE, jej servisné zastupenie
alebo ind autorizovana osoba, aby sa
predislo riziku urazu a poskodenia.

VSEOBECNE
EU

NIBE tymto vyhlasuje, Ze tento typ radiového zariadenia
BO003-A-XXX zodpoveda smernici 2014/53/EU. UpIné
znenie vyhlasenia o zhode EU sa nachédza na nibe.eu.

OBNOVA

Prenechaijte likvidaciu obalu instalatérovi, ktory
zariadenie nainstaloval, alebo na Specialnej
odvozovej stanici.

Nevyhadzujte pouzité vyrobky do bezného
komunalneho odpadu. Musi byt zlikvidovany v Specialnej
odpadovej stanici alebo prostrednictvom predajcu, ktory
poskytuje tento druh sluzby.

Nespravna likvidacia vyrobku pouzivatelom vedie k spravnym
sankciam v sulade s platnymi pravnymi predpismi.

OTVORENY ZDROJOVY KOD

Tento produkt obsahuje softvér, na ktory sa vztahuje licencia
s otvorenym zdrojovym kédom. Dal$ie informacie a pristup
k zdrojovému kédu ziskate na lokalite opensource.nibe.eu.

PEVNA POTRUBNA PRIPOJKA

VVM P316 je urCeny na pouzivanie s pevnou potrubnou
pripojkou ku klimatizaénému systému alebo systému teplej
vody.

NIBE VVM P316


https://www.nibe.eu
https://www.nibe.eu
opensource.nibe.eu

Suomeksi

Tarkeaa

Tuoteasiakirjojen uusimman version l6ydat taalta nibe.fi.

TURVALLISUUSTIEDOT

Tata laitetta saavat kayttaa yli 8-vuotiaat
lapset ja henkil6t, joiden fyysiset, aistiva-
raiset tai henkiset kyvyt ovat rajoittuneet
tai joilla ei ole riittavasti kokemusta tai
tietoa, jos heille on opastettu tai kerrottu
laitteen turvallinen kaytto ja he ymmarta-
vat laitteen kayttoon liittyvat vaarateki-
jat. Ala anna lasten leikkia laitteella. Lap-
set eivat saa puhdistaa tai huoltaa laitet-
ta valvomatta.

Tama on alkuperainen kasikirja. Sita ei
saa kaantaa ilman NIBE:n lupaa.

Pidatamme oikeudet rakennemuutoksiin.
ONIBE 2026.

Jarjestelman-

paine

Lammitysvesi MPa 0,05 0.3
(bar) (0,5) |(3)

Kayttovesi MPa 0,01 1.0
(bar) |(0,1) (10)

Al3 kdynnistad VVM P316-1ampdpumppua,
jos jarjestelmassa oleva vesi on voinut jaa-
tya.

Vetta voi tippua varoventtiilin poistovesiput-
kesta. Poistovesiputki on johdettava sopi-
vaan viemariin, jotta kuuman veden roiskeet
eivat voi aiheuttaa vahinkoa. Poistovesiput-
ki tulee vetaa laskevana koko pituudeltaan
vesitaskujen valttamiseksi, eika se saa
paasta jaatymaan. Poistovesiputken pitaa
olla vahintaan saman kokoinen kuin varo-
venttiilin liitanta. Putken paa pitaa jattaa
nakyville eika sita saa asettaa sahkdokompo-
nenttien laheisyyteen.

Varoventtiileja on kaytettava saanndllisesti
lian irrottamiseksi ja sen varmistamiseksi,
ettei venttiili ole jumiutunut.

NIBE VVM P316 | FI

Sahkodasennukset ja johtimien veto on teh-
tavavoimassa olevien asetusten jamaarays-
ten mukaisesti.

VVM P316 kytketaan turvakytkimella. Joh-
dinalan tulee vastata kaytettavaa varoketta.

Jos syoOttokaapeli vahingoittuu, sen saa
vaihtaa vain NIBE, valmistajan huoltoedus-
taja tai vastaava pateva ammattilainen
vaaran valttamiseksi.

YLEISTA
EU

NIBE vakuuttaa taten, ettad taman tyyppinen radiovarustus
BO003-A-XXX tayttaa direktiivin 2014/53/EU vaatimukset.
Eu-vaatimustenmukaisuusvakuutus l6ytyy osoitteesta ni-
be.fi.

KIERRATYS
Anna tuotteen asentaneen asentajan tai jateaseman
huolehtia pakkauksen havittamisesta.

mmmmm Kun tuote poistetaan kaytdsta, sita ei saa havittaa
tavallisen talousjatteen mukana. Se tulee toimittaa

jateasemalle tai jalleenmyyijalle, joka tarjoaa tamantyyppisen
palvelun.

Tuotteen asianmukaisen havittamisen laiminlydnti aiheuttaa
kayttajalle voimassa olevan lainsaadannon mukaiset hallin-
nolliset seuraamukset.

AVOIN LAHDEKOODI

Tama tuote sisaltaa avoimen lahdekoodilisenssin alaisen
ohjelmiston. Lisatietoa ja Iahdekoodin 16ydat osoitteesta
opensource.nibe.eu.

KIINTEA PUTKILIITANTA
VVM P316 kytketaan kiinteasti lammitys- ja/tai kayttovesi-
jarjestelmaan.
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Turk

Onemli bilgi
Uran belgelerinin en son versiyonu icin, bkz. nibe.eu.

GUVENLIK BILGISI

Eger cihazin guvenli bir sekilde kullanimi
konusunda g6zetim ve egitim almis ve
tehlikeleri anhyor iseler, bu cihaz 8 yas
ve Uzeri ¢cocuklar ile fiziksel, zihinsel ya
da duyusal yetenekleri sinirli ya da deney-
im bilgileri yetersiz olan kisiler tarafindan
kullanilabilir. Cocuklar cihaz ile oynamam-
alidir. Temizlik ve kullanici bakimi, gozet-
imsiz olarak cocuklar tarafindan yapilam-
az

Bu manuel orijinaldir. NIBE onayi olmadan
cevirisi yapillamaz.

Tasarim veya teknik degisiklerin yapilmasi
icin tum haklari sakhdir.

ONIBE 2026.

Sistem basinci Dak Maks \
Isitma tesisati MPa |0,05 0,3
(bar) [(0.5) [(3)
Kullanim suyu MPa |0,01 1.0
(bar) [(0.1) (10)

Sistemdeki suyun donmus olmasi ihtimali
varsa, VVM P316'ni calistirmayin.

Emniyet ventilinin tasma borusundan su
damlayabilir. Sigrayan sicak suyun zarar
vermesini dnlemek icin tagsma borusu uygun
bir gidere baglanmalidir. Su tagsma borusu,
suyun birikebilecegi ceplerin olusmasini
onlemek i¢in tim uzunlugu boyunca egimli
konumda ve donmaz 6zellikte olmahdir.
Tasma borusu en azindan emniyet ventili
ile ayni boyutta olmahdir. Tasma borusu
gorulebilir olmal ve agzi acik olmaldir ve
elektrikliaksama yakin yerlestirilmemelidir.

Kirleri cikarmak ve tikali olmadiklarini
kontrol etmek icin emniyet vanalari dtzenli
olarak calistiriimahdir.

26

Elektrik tesisati ve kablolama yururlukteki
ulusal hukumlere uygun olarak yapilmahdir.

VVM P316, bir yalitim salteri ile kurulmus
olmahdir. Kablo alani kullanilan sigorta deg-
erine bagh olarak boyutlandiriimaldir.

Eger sadece besleme kablosu hasar gérmus
ise NIBE, servis temsilcisi veya benzeri
yetkili bir kisi, herhangi bir tehlike ve hasari
onlemek Uzere bunu degistirebilir.

GENEL

AB

NIBE béylelikle beyan eder ki, BOO03-A-XXX tipinde bir radyo
ekipmani 2014/53/EU direktifine uygundur. AB Uyumluluk
Beyaninin tam metni nibe.eu sayfasinda yer almaktadir.

GERI KAZANIM
Ambalaj atigini trini monte eden montajciya veya
Ozel atik istasyonlarina birakiniz.

mmmmm Kullanilmis Grdnleri, normal evsel atiklarla birlikte

¢cope atmayiniz. Bu tip hizmeti saglayan kurulus ya
da 6zel bir atik istasyonunda bertaraf edilmelidir.

Uriinan kullanici tarafindan uygun olmayan bicimde bertaraf
edilmesi, gecerli mevzuata gore idari para cezalari ile netic-
elenebilir.

ACIK KAYNAK KODU

Bu Urun, acik kaynak kod lisansi altinda yazilim icerir. Daha
fazla bilgi ve ayrica kaynak koduna erisim igin
opensource.nibe.eu.

SABIT BORU BAGLANTISI
VVM P316 iklimlendirme ve/veya sicak su sistemine sabit
bir boru baglantisinin saglanabilmesi i¢in tasarlanmistir.

NIBE VVM P316
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YKpalHCbKa MOBa

Ba>xnuBa iHpopMauia
OcCTaHHI0 BePCito AOKYMeHTaUii Ans BUpoby MOXXHa 3HaNTU
TyT: nibe.eu.

IHOOPMALIA 3 TEXHIKUA BE3MNEKU

LIvM Nnpnnanom MOXXyTb KOPUCTYBaTUCSH
OiTW BIKOM Bif 8 pOKiB i CTapLue, a TaKoXx
0cobu 3 06MeXkeHUMU Pi3UYHUMY,
CEHCOPHWUMU YN PO3YMOBUMM
30ibHOCTSAMM UM 6e3 HeobxigHoro goceigy
Ta 3HaHb, N1Le KLW0 BOHW NepebyBaloTb
nig, HarnsnoM abo NPOIHCTPYKTOBAHI
o0 6e3neyYyHoro BUKOPMUCTaHHS
npunagy Ta po3yMitoTb MOXIMBI
Hebe3nekun. [iT He NOBUHHI rpaTmUcs 3
UMM NpunagoM. it He NOBUHHI
BWUKOHYBATU YMLLEHHS Ta TEXHIYHE
obcnyroByBaHHS npunagy, Konam
nepebyBaloTb 6e3 Harnsapy.

Lle - opuriHan nocibHuKa. BiH He Mo)ke
6yTM NnepeknapgeHumn 6e3 yxsaneHHsa NIBE.

BupobHuk 36epirae 3a coboto npaBo Ha
BHECEHHS 6YAb-AKNX KOHCTPYKLINHNX
ab0 TeXHIYHUX 3MiH.

ONIBE 2026.

Tuck y cuctemi

TennoHocin MMa |0,05 0.3
(6ap) ((0,5) |(3)

NMuTHa Boga Mla |0,01 1,0
(6ap) [(0.1)  |(10)

He 3anyckante VVM P316, AKLLO € PU3MK,
IO BOAA B CUCTEMI 3aMep3na.

3 nepennBHOI TPY6M 3aN06iXKHOro KNarnaHa
MOXKe KpanaTu Boga. lMepenueHy Tpyby cnig
HanpaBWUTW 40 BiANOBIQHOIr0 ApeHaxy, Wob
6pPU3KKM rapsa4oi Boou He 3aBAanu WKOAM.

MepenuBHa Tpyba NoOBUHHA 6y T HaxuneHa
Mo BCi1 AOBXXWHI, 06 3anob6irt1 yTBOPEHHIO
KULEeHb, Ae MOXKe HaKonu4vyBaTMUCS BOAA, i
Taka Tpyb6a noBMHHA 6y TN MOPO30CTINKOHO.
MepenuBHa Tpyba NoBMHHa 6y TN NPUHANMHI

NIBE VVM P316

TaKOro XX po3Mipy, K i 3anob6iXKHMIM KnanaH.
MNepenuBHa Tpyba Mae 3Haxo0aUTUCS
HaBWAHOTI, aii 0OTBip Mae 6yTU BIOKPUTUM i
He po3TaloByBaTUCS 6/IN3bKO A0
€NeKTPUYHMX KOMMOHEHTIB.

HeobxiaHO perynsapHoO akTMByBaTH
3ano6iXHi KnanaHu, Wwob BuagannTtn bpya i
nepeKoHaTUCH, WO BOHWU He Bynn
3abnoKoBaHi.

ENneKTpuUYHMIM MOHTaXK i NPOBOAKA MOBUHHI
BMKOHYBaTUCA BiANMOBIAHO A0 HaLiOHaNbHUX
HOPM.

VVM P316 Mae 6yTn BCTAaHOB/IEHO Yepes
eNneKTPUUYHUIM po3'egHyBau. Nnowa kabento
NoOBMHHA 6YTM po3paxoBaHa Ha OCHOBI
HOMiHany BUKOPUCTOBYBAHOIO
3anob6iXKHMKa.

AKLLO Kabesb XXMBNEHHS MOLWKOAXKEHO,
nuwe NIBE, noro npeactaBHuUK i3
cepBicHOro obcnyrosyBaHHsA abo
aHanoriyHa ynoBHoBa)keHa ocoba Moxke
30INCHUTK 3aMiHY, WO6 3anobirTn 6yab-aKin
Hebeanewi Ta NOWKOAXKEHHIO.

3ArAJibHI AAHI
€C

NIBE giricHMM 3aaBnse, Wo uern Tmn pagioobnagHaHHA
B0O003-A-XXX signosigae OupekTnei 2014/53/EU. MoBHUI
TekcT [eknapadii BianoigHocTi EC MOXXHa 3HANTW Ha CanTi
nibe.eu.

YTUNI3ALIA

[opydiTb yTuRi3auito YNakoBKU MOHTaXXHUKY, SKUN
BCTaHOBMB BMpib, abo nepenanTe ii oo

crneuianizoBaHoOro NyHKTY yTunisauii.
— yRKTY'Y

He BMKMpanTe BUKOPUCTaAHI BUPO6U pasoM i3
3BMYANHMMK NOBYTOBUMM Biaxoaamu. ix cnin nepenaTtyt Ha
yTuniszauito 4o creuianbHOro NyHKTY Nnepepobku Bigxonis
abo gunepy, KM Hapae Taki nocnyru.

3riAHO 3 YMHHWM 3aKOHOLABCTBOM HEHaNeXXHa yTunizauia
BMPO6Y KOPUCTYBa4eM TArHe 3a coboto agMiHicTpaTMBHE
CTArHEHHS.

BIAKPUTUU BUXIAHUN KOO

Llet npoayKT BKOYAE NporpamMHe 3abe3neveHHs, Ha ke
MOLUMPHOETHLCA NiLEH3iA 3 BIGKPUTUM BUXIOHUM KofoM. [1na
OTPWUMaHHS 0OAAaTKOBOI iHGOpMaLii, a TaKoXX AoCTyny A0
BUXiQHOro Koay BiABigarTe Beb6-caT opensource.nibe.eu.
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NOCTIVHE 3'€AHAHHSA TPYBE

VVM P316 npmnaHaueHo ona ¢ikcoBaHOro NigKItoUeHHs Tpy6
[0 KNiMaTUYHOI cucTeMmM Ta/abo cucTeMU NoaaBaHHS rapayoi
BOOM.
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Kontaktinformation

AUSTRIA

NIBE GmbH

Gahberggasse 11

4861 Schorfling am Attersee
Tel: +43 (0)7662 8963-0
kontakt@nibe.at

nibe.at

FINLAND

NIBE Energy Systems Oy
Juurakkotie 3, 01510 Vantaa
Tel: +358 (0)9 274 6970
info@nibe.fi

nibe.fi

GREAT BRITAIN

NIBE Energy Systems Ltd

3C Broom Business Park,

Bridge Way, S419QG Chesterfield
Tel: +44 (0)330 3112201
info@nibe.co.uk

nibe.co.uk

POLAND

NIBE-BIAWAR Sp. z o.0.

Al. Jana Pawla Il 57, 15-703 Bialystok
Tel: +48 (0)85 66 28 490
biawar.com.pl

CZECH REPUBLIC

Druzstevni zavody Drazice - strojirna
S.r.o.

Drazice 69, 29471 Benatky n. Jiz.

Tel: +420 326 373 801

nibe@nibe.cz

nibe.cz

FRANCE

NIBE Energy Systems France SAS
Zone industrielle RD 28

Rue du Pou du Ciel, 01600 Reyrieux
Tél: 04 74 00 92 92

info@nibe.fr

nibe.fr

NETHERLANDS

NIBE Energietechniek B.V.
Energieweg 31, 4906 CG Oosterhout
Tel: +31(0)168 47 77 22
info@nibenl.nl

nibenl.nl

SWEDEN

NIBE Energy Systems

Box 14

Hannabadsvéagen 5, 285 21 Markaryd
Tel: +46 (0)433-27 30 00
info@nibe.se

nibe.se

DENMARK

Velund Varmeteknik A/S
Industrivej Nord 7B, 7400 Herning
Tel: +45 9717 20 33
info@volundvt.dk

volundvt.dk

GERMANY

NIBE Systemtechnik GmbH
Am Reiherpfahl 3, 29223 Celle
Tel: +49 (0)514175 46 -0
info@nibe.de

nibe.de

NORWAY

ABK-Qviller AS
Brynsengfaret 6, 0667 Oslo
Tel: (+47) 2317 05 20
post@abkqviller.no

nibe.no

SWITZERLAND

NIBE Warmetechnik c/o ait Schweiz AG
Industriepark, CH-6246 Altishofen

Tel. +41(0)58 252 2100

info@nibe.ch

nibe.ch


www.volundvt.dk
www.nibe.cz
www.nibe.at
www.nibe.de
www.nibe.fr
www.nibe.fi
www.nibe.no
www.nibenl.nl
www.nibe.co.uk
www.nibe.ch
https://www.nibe.se
www.biawar.com.pl

NIBE Energy Systems
Hannabadsvagen 5
Box 14

SE-285 21 Markaryd
info@nibe.se

nibe.eu

Detta ar en publikation fran NIBE Energy Systems. Alla produktillustrationer, fakta och data
bygger pa aktuell information vid tidpunkten fér publikationens godkéannande.

NIBE Energy Systems reserverar sig for eventuella fakta- eller tryckfel.

©2026 NIBE ENERGY SYSTEMS

931311

SHB SV 2612-1 931311


https://www.nibe.eu

	Framsidan
	Svenska
	Viktig information
	Säkerhetsinformation
	Allmänt
	EU

	Återvinning
	Öppen källkod
	Fast röranslutning


	Ceský
	Důležité informace
	Bezpečnostní informace
	Všeobecné informace
	EU

	Likvidace
	Open source software
	Pevně připojené potrubí


	Dansk
	Vigtig information
	Sikkerhedsinformation
	Generelt
	EU

	Genvinding
	Åben kildekode
	Fast rørtilslutning


	Deutsch
	Wichtige Informationen
	Sicherheitsinformationen
	Allgemeines
	EU

	Recycling
	Open Source
	Fester Rohranschluss


	Eesti
	Oluline teave
	Ohutusteave
	Üldteave
	EL

	Taaskasutus
	Avatud lähtekood
	Fikseeritud toruühendus


	English
	Important information
	Safety information
	General
	EU
	UKCA

	Recovery
	Open source code
	Fixed pipe connection


	Espanol
	Información importante
	Información sobre seguridad
	Generalidades
	UE

	Recuperación
	Código abierto
	Conexión de tuberías fija


	Français
	Informations importantes
	Informations relatives à la sécurité
	Généralités
	UE

	Récupération
	Code open source
	Raccordement hydraulique fixe


	Italiano
	Informazioni importanti
	Informazioni di sicurezza
	Aspetti generali
	UE

	Recupero
	Codice open source
	Collegamento idraulico fisso


	Lietuvos
	Svarbi informacija
	Saugos informacija
	Bendroji dalis
	ES

	Šilumos grąžinimo funkcija
	Atvirasis pirminis programos tekstas
	Vamzdžių tvirtinimo sujungimas


	Lithuanian
	Svarīga informācija
	Drošības informācija
	Vispārīgi
	ES

	Atbrīvošanās
	Atklātais pirmkods
	Fiksēts cauruļu savienojums


	Magyar
	Fontos információ
	Biztonsági információ
	Általános
	EU

	Hasznosítás
	Nyílt forráskód
	Fix csőcsatlakozás


	Nederlands
	Belangrijke informatie
	Veiligheidsinformatie
	Algemeen
	EU

	Terugwinning
	Open source code
	Vaste leidingaansluiting


	Norsk
	Viktig informasjon
	Sikkerhetsinformasjon
	Generelt
	EU

	Gjenvinning
	Åpen kildekode
	Fast rørtilkobling


	Polski
	Ważne informacje
	Informacje dotyczące bezpieczeństwa
	Informacje ogólne
	UE

	Utylizacja odpadów
	Otwarty kod źródłowy
	Stałe przyłącze rurowe


	Pусский
	Важная информация
	Информация по технике безопасности
	Общие сведения
	ЕС

	Вторичная переработка
	Программное обеспечение с открытым исходным кодом
	Постоянное трубное соединение


	Românesc
	Informații importante
	Informații de siguranță
	Informații generale
	UE

	Recuperare
	Cod sursă deschisă
	Racord fix de conductă


	Slovenski
	Pomembni podatki in navodila
	Varnostna navodila
	Splošno
	EU

	Ravnanje z odpadki
	Odprta izvorna koda
	Fiksna priključitev cevi


	Slovenský
	Dôležitá informácia
	Bezpečnostné informácie
	Všeobecné
	EÚ

	Obnova
	Otvorený zdrojový kód
	Pevná potrubná prípojka


	Suomeksi
	Tärkeää
	Turvallisuustiedot
	Yleistä
	EU

	Kierrätys
	Avoin lähdekoodi
	Kiinteä putkiliitäntä


	Türk
	Önemli bilgi
	Güvenlik bilgisi
	Genel
	AB

	Geri Kazanım
	Açık kaynak kodu
	Sabit boru bağlantısı


	українська мова
	Важлива інформація
	Інформація з техніки безпеки
	Загальні дані
	ЄС

	Утилізація
	Відкритий вихідний код
	Постійне з'єднання труб


	Contact information

